

Уральский

ТРУБНИК

9 октября 2020 года № 39 [8492]

газета основана в октябре 1931 года

ПЯТНИЦА 12+

НОВОСТИ

НОВЫЕ «СКОРЫЕ»

Губернатор Евгений Куйвашев вручил ключи от 28 автомобилей скорой помощи руководителям учреждений здравоохранения Свердловской области.

Новые «скорые» с расширенным набором медицинского оборудования поступили в рамках федеральной программы – это уже третья партия за этот год. Первоуральску глава региона передал ключи от четырёх автомобилей класса «В» – кареты экстренной помощи. На них ездят как фельдшерские, так и линейные врачебные бригады. Машины представлены на базе Ford Transit. Срок службы такой техники составляет восемь лет.

Сегодня в распоряжении первоуральской службы скорой медицинской помощи 18 спецавтомобилей. Четыре новые кареты скорой помощи придут на смену устаревшей технике. Все «скорые» имеют хорошую проходимость. Станция скорой помощи отрабатывает до 150-160 вызовов в сутки по городу и 30 населённым пунктам. Круглосуточно работают 14 бригад.

– Это не просто ещё один шаг в обновлении автопарка медицинских служб региона. Это, прежде всего, возможность спасти тысячи жизней уральцев. Системно решаем вопросы оснащения медучреждений автотранспортом. По уровню обеспеченности спецавтомобилей Свердловская область входит в число российских лидеров. За пять лет удалось в два раза сократить долю устаревших автомобилей. И такая работа будет продолжена, – отметил губернатор.

ЕЩЁ БОЛЬШЕ БЕСПЛАТНЫХ ПРИВИВОК

Первоуральск получит ещё одну партию бесплатных вакцин от гриппа.

Более 41 тысячи горожан уже приняли участие в кампании по бесплатной вакцинации против гриппа. В ближайшее время в рамках федеральной программы в городские больницы поступит очередная крупная партия вакцины.

Первоначально бесплатные прививки должны были получить более 42 тысяч первоуральцев. Но недавно областные власти увеличили план для нашего города до 45 тысяч. Новая партия в количестве трёх тысяч доз предназначена для бесплатной вакцинации детей, студентов, призывников, беременных женщин, пенсионеров и лиц, страдающих хроническими заболеваниями. В настоящее время в Первоуральске привиты большинство врачей, учителей, работников коммунальной сферы и транспорта. Также продолжается вакцинация за счёт средств работодателей и на промышленных предприятиях города.

ПО ОБНОВЛЁННЫМ СТУПЕНИЯМ

На улицах Первоуральска строители завершают ремонт лестниц.

В планах до конца месяца обновить 14 пролётов в трёх микрорайонах – это более 200 ступеней.

В начале года первоуральцы жаловались на лестницу на улице Ватутина, потому что там рассыпались ступени, не было поручней. Сейчас конструкция полностью восстановлена. Граждане уже успели оценить обновлённую лестницу на улице Емлина. Также хорошо отремонтировали пролёты на улицах Советская, Береговая и Ленина. Сейчас рабочие восстанавливают один из самых длинных спусков на Бульваре Юности. Здесь уже почти готов лестничный марш и установлена часть перил. Всего на ремонт лестничных пролетов в этом году выделено чуть больше двух с половиной миллионов рублей.

Заместитель директора ПМБУ «Городское хозяйство» Наталья Батюкова рассказала, что уже принято в эксплуатацию восемь лестниц. Ещё две – в завершающей стадии ремонта. Остальные лестничные спуски пока продолжают обновлять.



ЛЮБОВЬ К УЧЕНИКАМ И ПРОФЕССИИ

В России и во всём мире 5 октября отметили День учителя.

В Первоуральске 32 педагогам вручены Почётные грамоты Законодательного собрания Свердловской области, присвоены звания «Учитель года» и «Воспитатель года», а также были выбраны финалисты различных конкурсов. Руководители города, выражая благодарность за труд педагогам, подчёркивали важную роль представителей этой профессии в формировании личности человека и развитии общества.

Практически четыре десятка лет Елена Токарева преподаёт иностранный язык, 20 из них – в школе № 32. И все эти годы остаётся влюблённой в свою профессию и своих воспитанников. А потому и результаты впечатляют. Девять учеников пошли по её стопам, стали в первоуральских школах учителями английского. Десятки поступили в престижные столичные университеты на факультеты международных отношений благодаря отличному знанию иностранных языков. В городских олимпиадах воспитанники Елены Станиславовны занимали по восемь призовых мест и становились лучшими в областных состязаниях. Впрочем, всё по порядку.

Профессиональный выбор Елена сделала рано. Мама Анна Николаевна Бебекова была преподавателем истории. Девочка часто посещала её уроки и со временем сама решила стать учителем. Когда в старших классах начали изучать иностранный язык, то ей очень нравилось разговаривать на английском. Поэтому, получив аттестат, чётко знала,

куда пойти учиться. Поступила с первого раза в педагогический на иняз, кстати, преодолев огромный конкурс.

Ей повезло в 1986 году побывать на стажировке в Дрездене, когда изучала второй иностранный язык (немецкий). А в 2011 году такая стажировка состоялась в Лондоне. Практика очень помогает узнатъ языковые особенности, так что общение в иностранной среде всегда на пользу. Во многом из-за этого Елена Станиславовна любит путешествовать. Отправляясь в Италию, старалась изучить итальянский, во Францию – французский. Но сделала вывод, что английский является международным языком, который понимают очень многие. В последние годы, когда поехать за границу мог практически каждый, знание иностранного языка стало очень востребовано. Елене Токаревой хочется передать как можно больше знаний своим ученикам, и они говорят ей за это большое спасибо.

«Одного учебника, конечно, мало», – считает Елена Станиславовна – руководитель школьного объединения иностранного языка. Помогают новый федеральный государственный образовательный стандарт, информационные технологии – компьютерные программы, которые повышают грамотность. Например, один из методов – стихотворения в прозе. Это пятистрочная стихотворная форма, возникшая в США в начале XX века под влиянием японской поэзии. В последнее время используется в России в дидактических целях, оказывая в дан-

ном случае существенное влияние на расширение словарного запаса.

А ещё педагог убеждена, что главное – вызвать у детей интерес и мотивировать их к изучению иностранных языков во внеурочное время. Четверть века в школе № 32 существует колледж английского языка по программе «Оксфорд» (Название созвучно с Оксфордским университетом – это одно из старейших в Европе высших учебных заведений). Важную роль в его работе играет Елена Токарева. Кстати, по её инициативе в феврале проходит ставший уже традиционным школьный фестиваль иностранной песни. И воспитанники нашей героини часто становятся лауреатами городского соревнования.

Елене Станиславовне приносит огромную радость, когда ребёнок, прежде равнодушный к английскому языку, постепенно начинает интересоваться предметом и показывает отличные результаты. И даже порой участвует в научно-исследовательской деятельности. Ребята разрабатывают интересные проекты, связанные с влиянием социальных сетей и глобализации на развитие подрастающего поколения. Соцопросы проводят на русском, а обобщают и пишут доклады на английском. А ещё Е.С. Токарева классный руководитель с огромным опытом, она трижды подтвердила высшую категорию, то есть самый высокий уровень педагогического мастерства. За многолетнюю и эффективную работу она награждена Почётной грамотой министерства образования России.

НОВОСТИ

РАСТЕТ ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ ОРВИ

В Первоуральске начался сезон простуд.

Более трёх с половиной тысяч жителей уже переболели. В регистратуре поликлиники звонившим зачастую советуют вызвать врача на дом из-за угрозы распространения коронавируса. Новые правила диктуют пандемия. Ежедневно медики регистрируют полсотни вызовов. В основном – к тем пациентам, у которых температура и другие признаки вирусной инфекции.

Заболеваемость острыми респираторными инфекциями растёт, но пока не значительно – менее чем на четверть. Тем не менее, этот год – особенный, который стал настоящей проверкой на прочность для медиков и несёт дополнительные риски для пациентов. Случаев заражения гриппом в Первоуральске пока не зарегистрировано. Но по-настоящему врачей тревожит другая статистика: уровень заболеваемости пневмониями выше в два раза, чем в прошлом году.

ДОЛГОЖДАННЫЙ РЕМОНТ

В Первоуральске новый асфальт появится на улице Дружбы (Самстрой) – на сайте «Госзакупки» проходит аукцион, в ходе которого будет объявлен победитель.

Подрядчику предстоит уложить новый асфальт на участок от Кольцевой до дома № 9, обустроить автобусные пассажирские остановки. Стоимость работ составит более десяти миллионов рублей. Гарантия на ремонт дороги составит пять лет. Напомним, что в этом году в Первоуральске отремонтированы межквартальные проезды, а также улица Строителей, Данилова, Емлина, III Интернационала.

ЭКСПОЗИЦИИ О ВОЙНЕ

В Инновационном культурном центре начали работу две выставки, посвящённые Великой Отечественной войне.

На открытии экспозиций гости узнали малоизвестные, интересные факты о деятельности музеев и театров в военный период, пообщались с представителями управления архивами и сотрудниками музеев, а также приняли участие в викторине на знание истории уральской действительности военных лет.

На этот год было запланировано множество мероприятий, посвященных юбилею Победы. Однако из-за эпидемии коронавируса в Первоуральске некоторые из них так и не были проведены, другие прошли онлайн. Сейчас есть возможность реализовать задуманное.

Одна из экспозиций «Культура Урала в годы войны», с экспонатами которой сотрудники ИКЦ уже знакомили первоуральцев во время самоизоляции, выкладывая фото и рассказывая о культурной жизни нашего края в годы Великой Отечественной. Все представленные на выставке фотографии предоставлены Государственным Эрмитажем, Государственным архивом Свердловской области, Свердловской областной универсальной научной библиотекой имени В.Г.Белинского.

Работы «Выставки одной картины» «живут» в Нижнетагильском музее изобразительного искусства. Это полотна братьев Ткачевых, иллюстрирующих жизнь советской деревни.

ВНИМАНИЕ, ДЕТИ

Так называется мероприятие, цель которого – профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.

Сотрудники Госавтоинспекции Первоуральска вблизи образовательных учреждений проводят акцию «Грамотный пешеход». Полицейские проводят с учащимися беседы о важности соблюдения правил дорожного движения, напоминают школьникам о соблюдении мер безопасности при переходе дороги. Разъясняют, почему нельзя использовать наушники, гаджеты, кашпоны при переходе проезжей части. А также о необходимости световозвращающих элементов на одежде и рюкзаках, особенно в условиях недостаточной видимости. Ученикам начальных классов напомнили о соблюдении индивидуальных маршрутов движения «дом-школа-дома». В ходе беседы каждому юному пешеходу инспекторы вручали световозвращающие наклейки и тематические памятки.

Профилактические мероприятия по правилам дорожного движения прошли и в детсадах. Так, в детском саду № 45 прошла познавательная игра «Мой друг светофор». Ребята изучили правила безопасного поведения на дороге, значения дорожных знаков и сигналов светофора, меры безопасности, которым должны следовать пешеходы во время движения, также с малышами разобрали различные дорожные ситуации «ловушки».

КОВИД-19

Губернатор Евгений Куйвашев подписал указ, предполагающий усиление масочного режима в Свердловской области для противодействия распространению коронавирусной инфекции.

Продляется режим самоизоляции для людей старше 65 лет и тех, у кого есть хронические заболевания. На территории региона закрываются фан-зоны и танцплощадки при проведении концертов. При этом сохраняется требование о 50-процентном ограничении по числу посетителей театрально-концертных организаций. Ещё одно нововведение связано с детскими игровыми комнатами в торговых центрах. Эти площадки должны быть закрыты в выходные дни, поскольку дети и так подвержены опасности.

Работодателям рекомендуется перевести на дистанционный режим работы не менее 30 процентов сотрудников. Продолжает действовать,

но теперь с ужесточением масочный режим во всех общественных местах: собственники магазинов обязаны не пускать на свою территорию посетителей без масок. Эти меры вызваны ростом заболеваемости. В регионе зафиксировано более 30 тысяч случаев заражения COVID-19. Лечение проходят порядка 7 тысяч уральцев.

По данным Роспотребнадзора в Свердловской области за сутки выявили 184 заражённых коронавирусом. В Первоуральске числится 771 заболевший за все время пандемии. Из больниц региона выписали 22 с половиной тысячи. Кстати, жителей Ревды теперь будут лечить в Первоуральске, это касается пациентов с неинфекционными заболеваниями. Корректива



опять вносит коронавирус: ревдинскую больницу намерены отдать под «ковидный» госпиталь.

Появился новый документ от областного Минздрава. На базе противотуберкулезного диспансера в Екатеринбурге открыли КТ-центр. В нём будут с 14 до 20 часов обследовать пациентов с ОРВИ, подозрением на COVID-19 и внебольничную пневмонию.

Чтобы поставить правильный диагноз, утверждён алгоритм обследования взрослых пациентов. В КТ-центре человеку делают компьютерную томографию лёгких, он сдаёт общий и биохимический анализ крови, мазок на COVID-19

из носоглотки и ротоглотки. Пациенту замеряют содержание кислорода в крови, его принимает терапевт, а также консультирует врач по результатам исследований. Если изменения на КТ и лабораторных данных есть, то бригада скорой помощи госпитализирует пациента в стационар. Если же изменений нет, врачи оценивают состояние пациента. На домашнее лечение отправляют в том случае, если температура тела ниже 38,5 градусов, частота дыхательных движений меньше 22 в минуту и содержание кислорода в крови 93 процента и выше. Человека везут домой специальным транспортом.

ЭХО ПРАЗДНИКА

ЛУЧШИЕ ПЕДАГОГИ

В Первоуральске в торжественной обстановке назвали «Учителя года-2021» и «Воспитателя года-2021».

Награды получили не только опытные профессионалы, но и те, кто делает первые шаги. Например, Кубок победительницы достался учителю начальных классов школы № 5 Анне Сапинькиной, с детства мечтавшей стать учителем. Она окончила школу и через четыре года вернулась обратно, чтобы учить детей.

Педагог – профессия от Бога, так считают все финалисты профессионального конкурса. В этом году в нём участвовали 10 учителей и 6 сотрудников дошкольных учреждений. Оценивались результаты их работы за последние три года, а также мастерство преподавания.

Конкурсанты провели открытые занятия с детьми и мастер-классы для коллег. В финал вышли по три специалиста в каждой номинации.

«Учителем года-2021» стал преподаватель истории и обществознания Виталий Коншин (на снимке), который работает шесть лет в школе № 5. Своей сильной стороной считает интерес к политическим и экономическим событиям, происходящим в нашей стране и за рубежом. Он анализирует эту информацию и делится с ребятами.



Звание «Воспитатель года» уже во второй раз было присвоено опытному педагогу Ольге Савельевой, проработавшей в детском саду более 30 лет. Пройдя все этапы конкурса, она считает, что важен не только результат, но и сам процесс работы.

Кроме дипломов победители и призёры конкурса получили ещё и денежные премии.

УЧЕНИЯ

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА

В Первоуральске прошла Всероссийская штабная тренировка по гражданской обороне.

В учениях приняли участие органы местного самоуправления, МЧС, промышленные предприятия, городская служба спасения. В ходе тренировки разворачивали посты радиационного и химического наблюдения, пункты выдачи средств индивидуальной защиты, волонтерскую станцию, подвижные пункты питания и управления, отрабатывали действия газоспасателей.

В частности, работников коммунальных служб обеспечили средствами индивиду-

альной защиты (противогазами, спецодеждой), обучили, как ими пользоваться. В чрезвычайной ситуации они должны обеспечить работу городских систем, восстановить тепло-, водо-, электроснабжение.

Готовность тех, кто будет заниматься ликвидацией последствий и обеспечивать население средствами защиты, проверили сотрудники МЧС, администрации и единой диспетчерской службы. На всех предприятиях города оценили боемобузыщица.

Цель Всероссийской



штабной тренировки – проверить взаимодействие служб и ведомств в случае природных и техногенных аварий. «Благодаря таким учениям люди

четко понимают, как им действовать во время ЧС», – пояснил начальник Первоуральской городской службы спасения Андрей Чернышев.

ДАРИМ ДЕТАЛЯМ ВТОРУЮ ЖИЗНЬ

В первом трубопрокатном цехе ПНТЗ реализовали инициативу, позволяющую несколько раз использовать валки прошивного стана – элемент оборудования, который обрабатывает металл в процессе прокатки.

С помощью специальной технологии отработавшие детали вновь возвращаются на производство. Инициатива позволяет существенно сэкономить на покупке элементов оборудования и обеспечить непрерывность процесса.

На трубопрокатном производстве требуются валки разных диаметров. Для прошивного стана ТПУ 140-1 заказывают самые большие детали из используемых (730 мм). В процессе прокатки они изнашиваются, а их рабочая поверхность приходит в негодность. Тогда валки перетачивают на меньший диаметр и используют для производства труб другого сортамента. Так происходит до тех пор, пока они не достигнут минимального диаметра (600 мм).

Затем валки отправляли в металлолом. Но теперь, благодаря технологии наплавки, новотрубники их восстанавливают до 650 мм и используют в производстве несколько раз. Для реализации этой инициативы приобретать дополнительное оборудование не пришлось. Сотрудники «первого» обратились за помо-

щью к коллегам из трубопрокатного цеха № 5, где есть участок наплавки. Там валки прошивных станов восстанавливают после их износа. Процесс поставлен на поток и идет непрерывно.

Предварительно в ТПЦ-1 изношенные валки разбирают – снимают подшипники, муфты, очищают от смазки. Затем поверхность валков обтачивают под наплавку, снимают окалину и пригар металла. После этого отправляют в пятый цех.

– На участке производственного инструмента валок помещают в наплавочную установку, на него устанавливают индуктор и нагревают до определенной температуры, чтобы в процессе наплавки не возникло термических напряжений. Дальше подводится сварочная головка – подается проволока, валок вращается и производится наплавка, – объяснил технологию мастер по ремонту оборудования цеха № 1 Кирилл Степаненко.

После этого валок помещают в термокороб – металлическую коробку с подогревом, чтобы деталь медленно остывала. В результате получаются валки, не



уступающие по качеству новым деталям.

Жизненный цикл одного комплекта валков составляет около двух месяцев. В работе, как правило, находится три-четыре пары. Чтобы восстановить валки малого прошивного стана, требуется порядка трёх дней.

– Благодаря новой технологии мы стали не столь зависимы от поставки новых валков. И обеспечили прошивным станам ТПУ 140-1 и ТПУ-220 хорошую «подушку безопасности». К тому же идея оставлять валки в цехе как можно дольше, не утилизировать их, а использовать несколько раз, позволяет сократить издержки, – отметил заместитель начальника трубопрокатного цеха № 1 по производству Сергей Кузнецов.

Подобную технологию новотрубники хотят использовать для валков редукционного стана. Их делают из чугуна, который наплавлять нельзя. Поэтому металлурги решили попробовать сделать их стальными. На данный момент уже проведены опытные работы, а инициатива оформлена как научно-исследовательская деятельность. В случае если её удастся реализовать, экономический эффект за год составит порядка пяти миллионов рублей.

ОБРАЗОВАНИЕ

УЧИТ УПРАВЛЯТЬ РОБОТАМИ

Просторный кабинет из стекла и металла в Образовательном центре Группы ЧТПЗ – это целая лаборатория. Здесь преподаватель Денис Хрулёв (на фото в центре) обучает студентов магистронике.

Причём, увлечённый педагог стремится сделать учёбу по-настоящему интересной. Сложные механизмы тут повсюду – на них будущие белые металлурги тренируются, чтобы работать в дальнейшем на настоящих станках. Одно из заданий, которые ребята стараются выполнить – «научить» машину сортировать детали по цвету и материалу. Дело это сложное, но очень увлекательное.

Денис Хрулёв – потомственный новотрубник, его дед и отец всю жизнь проработали на заводе. По их стопам пошёл и молодой человек, больше десяти лет он трудился в Финишном центре вначале электромонтёром самой высокой квалификации, затем бригадиром ремонтной службы. Когда предприятие предоставило возможность получить высшее образование в УрФУ, то решил использовать этот шанс. Обучение в основном проходило в Образовательном центре Группы ЧТПЗ. Там и приметили грамотного, коммуникабельного молодого производственника и предложили ему стать педагогом, разглядев в нём способности работать со студентами.

Денис не сразу принял решение, прежде всё серьёзно обдумал, ведь в цехе ему доверили уже должность мастера. И всё же решился кардинально поменять род деятельности. Два года назад пришёл в Образовательный центр, параллельно с работой окончил педагогический колледж, сейчас учится в магистратуре РГППУ. Конечно, сложно было делать первые шаги. Но общая языком со студентами ему действительно удалось найти быстро. Молодой педагог уважительно общается с ребятами, на равных ведёт диалог, объясняет, а при необходимости помогает выполнять задания. Внимание акцентируют на практике, поскольку приобретённые навыки ребятам пригодятся в будущей профессии. Каждый студент работает по своей индивидуальной траектории – сам устанавливает цели и задачи, управляет временем и темпом обучения. При этом педагог всегда рядом – подскажет и поможет, если возникнут трудности.

В октябре Денис Владимирович получил повышение, стал старшим преподавателем программы «Будущее Белой металлургии», поскольку доказал свою эффектив-



ность. Его деятельность уже приносит результаты – студент Михаил Сарапулов занял второе место в чемпионате профессионального мастерства WorldSkills Russia. О приоритетах своей работы собеседник говорит так:

– Мы пытаемся шаг за шагом постепенно уйти от школьного обучения, когда ученики были, так сказать, «пассажирами», а учитель – «водителем». Теперь ребята сами учатся управлять «транспортным средством». Считаю, что важно привить студентам самостоятельность и умение учиться.

Весной во время пандемии коронавируса Денис Владимирович вёл занятия дистанционно, выставляя оценки в электронный дневник. Учебный год начался в обычном режиме, но, в принципе, пре-

подаватель готов учить студентов в любом формате. И не только студентов. Он освоил персонализированную модель образования, о её принципах и особенностях рассказывает коллегам на внутренних тренингах.

А ещё Денис Хрулёв освоил почётную миссию – проводить экскурсии для студентов из разных стран, например, из Индии, которые посетили Образовательный центр в прошлом году. Такую работу международного уровня доверяют не каждому, но у коммуникабельного педагога получается отлично. После экскурсии иностранные гости обычно говорят, что получили яркие впечатления. Денис доволен, что ему удается доходчиво объяснить и заинтересовать. Это в его работе – главное.

НОВОСТИ

РАСШИРЕНА ЛИНЕЙКА РЕЗЬБОВЫХ СОЕДИНЕНИЙ

Группа ЧТПЗ разработала и освоила производство нового типа высокотехнологичных резьбовых соединений C680 с улучшенными характеристиками для обсадных труб нефтяного сортамента.

Разработка обеспечивает работоспособность трубы при повышенных нагрузках за счёт более надёжного соединения при вращении в нефтяной скважине во время операций спуска или цементирования благодаря более высокому предельному моменту свинчивания, а также способна свинчиваться с резьбовыми соединениями типа «Батресс». Новый тип резьбовых соединений успешно прошёл заводские и стендовые испытания. В перспективе компания освоит производство труб с резьбовыми соединениями C680 в размерном сортаменте от 245 до 426 мм и модифицирует данную разработку для использования при производстве кондукторных труб диаметром от 508 мм.

– Применение нового резьбового соединения позволит клиентам оптимизировать издержки при работе на сложных нефтяных и газовых месторождениях. Эта разработка объединила в себе лучшие прочностные преимущества премиальных соединений и простоту эксплуатации стандартных резьб, – комментирует директор по стратегии и развитию Группы ЧТПЗ Дмитрий Бурлай.

Компания ведёт разработку универсальных решений для добычи нефти на сложных вертикальных, наклонных и горизонтальных нефтяных скважинах. Трубы с премиальными и полуремонтными резьбовыми соединениями обладают повышенными эксплуатационными характеристиками и способны выдерживать комбинированные нагрузки. В первом полугодии 2020 года Группа ЧТПЗ поставила потребителям 220 тысяч тонн труб OCTG.

СОХРАНЯЯ ПАМЯТЬ

Новотрубники обновили место захоронения Фёдора Данилова.

Человек живёт, пока его помнят. В преддверии дня памяти Фёдора Александровича заводчане побывали на могиле легендарного директора ПНТЗ на городском кладбище.

Операционный директор трубного дивизиона Группы ЧТПЗ Алексей Дронов отметил:

– С именем Фёдора Александровича связаны все значимые вехи развития Новотрубного завода и Первоуральска. Он был инициатором новых производств и социально-культурных объектов. Поэтому в преддверии зимнего сезона компания отремонтировала место погребения Фёдора Александровича. Отремонтировали памятник, подходы к нему. Приятно, что администрация города в этом году капитально отремонтировала улицу имени Данилова, обновив дорогу, тротуар, освещение.

Фёдор Данилов 30 лет руководил Новотрубным заводом. В этом году, было принято решение облагородить его могилу. На памятнике заменили портрет, установили новую гранитную плиту с именем и датами. Также металлурги изготовили и установили ограждение и скамейку. Сотрудники коммунальных предприятий города подрезали кустарники и деревья вокруг, очистили памятник. Компания «Экорус» отсыпала дорогу до места захоронения и территорию вокруг него. Все работы провели в сотрудничестве с советом ветеранов ПНТЗ и дочерью Ф.А. Данилова Светланой Фёдоровной Томковид.

ВОЛЕЙБОЛЬНЫЙ ТУРНИР

На первоуральской площадке сыграли сильнейшие детско-юношеские волейбольные команды Свердловской области. Девушки из Полевского, Красноуфимска, Нижних Серёг.

Турнир «Уральские самоцветы» стал первым после долгого перерыва из-за пандемии. Организовать соревнование решили активисты общественной организации «Первоуральск – город чемпионов», созданной при поддержке Группы ЧТПЗ. Для участия пригласили пять сильнейших волейбольных команд из спортивных школ Свердловской области. Активист общественной организации «Первоуральск – город чемпионов» Арина Гниденко рассказала, что турнир проходил по олимпийской круговой системе, каждая команда смогла сыграть со всеми соперниками, научиться у них чему-то новому.

Директор ДЮСШ Первоуральска Дмитрий Андреевский отметил:

– Мы первыми поддержали идею провести межмуниципальный турнир. По итогам игр «бронзу» завоевали первоуральские волейболистки. «Серебро» и «золото» заработали команды из Полевского. Награды для спортсменок предоставила Группа ЧТПЗ. Следующие соревнования по волейболу в Первоуральске состоятся в декабре.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

КРЕДИТНЫЕ ПЛАТЕЖИ

Кто их обязан осуществлять по кредитной карте в случае телефонного мошенничества?

На этот вопрос отвечает старший помощник прокурора Первоуральска Н.С.Роготнева.

В настоящее время получило широкое распространение заключения между гражданами и кредитными учреждениями договоров о выпуске и использовании кредитных карт с определенными кредитными лимитами.

В соответствии с заключенными договорами банки берут на себя обязательства по предоставлению средств, а заёмщики по возврату денежной суммы и уплате процентов на неё, в связи с чем, каждая сторона принимает на себя риск по исполнению кредитного договора.

Согласно судебной практике, ответственность за все операции с картой, в том числе, совершённые иными лицами с ведома или без ведома держателя карты (до получения банком сообщения об утрате карты), лежит на нём.

Таким образом, в случае сообщения гражданином логина и пароля, необходимых для списания денежных средств с кредитной карты третьим лицом и последующего их хищения, именно гражданин, как заёмщик, несёт обязательства по погашению кредита и уплате процентов, если не докажет, что разглашение личной информации и списание денежных средств со счёта произошло по вине банка.

Кроме того, возбуждение уголовного дела в отношении неизвестных за совершение мошенничества и признание банка потерпевшей стороной по уголовному делу не является основанием для прекращения исполнения обязательств заёмщика по уплате кредита.

В то же время в случае установления факта совершения преступления и лица его совершившего гражданин вправе предъявить такому лицу исковые требования о взыскании ущерба.



ЯРМАРКА

г. Первоуральск

ул. угол улиц Ленина-Данилова

11 ОКТЯБРЯ



Свежие овощи и фрукты,
мясная и молочная продукция,
одежда, товары для дома
от производителей

ЯРМАРКА ЯРМАРКА



+7(343)385-35-35 | WWW.URALFERMER.MARKET

Уральский
ТРУБНИК

Средство массовой информации Уральский трубник зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.

Свидетельство о регистрации СМИ ГИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»

Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»,

Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.

Главный редактор: О.В. Маевская.

Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, пр. Ильича, д.14.

Телефоны: 66-34-56 - главный редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pervomedia.ru

Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.

Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

Заказ 1862. Тираж 1862.

Цена свободная.

Реклама на правах рекламы. За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель. Не допускается реклама товаров (услуг), подлежащих обязательной сертификации (лицензированию), в случае отсутствия такой сертификации (лицензии).

РАЗНОЧТЕНИЕ

РОДНИКИ СТАНУТ ДОСТУПНЕЕ

Общественники начали развозить воду из природных источников пенсионерам и инвалидам Первоуральска. Все затраты на доставку – за счёт президентского гранта.

Такого количества бутылок у родника в микрорайоне Первомайка ещё не видели. Несколько сотен новых пластиковых ёмкостей сюда привезли специально, чтобы набрать воду для пожилых и маломобильных первоуральцев. Согласно лабораторным анализам, это самый чистый природный источник в городе. Экофонд организовал обследование воды, она соответствует всем нормам, тем не менее, подлежит кипячению.

Сотрудники благотворительного фонда «Первоуральск 21 век» решили организовать доставку питьевой воды, тем, кому добраться до природного источника тяжело. Это второй этап проекта «Доступная вода», который

реализуется на средства Фонда Президентских грантов. Летом волонтёры прибрали территорию вокруг 16 городских родников, сдали воду из них на анализ, теперь начали доставку.

Сотрудница благотворительного фонда «Первоуральск 21 век» Алена Першина рассказала:

– В течение акции, которая продлится до конца весны, должны доставить порядка 153 тысяч литров воды пожилым людям. Когда писали проект на этот грант, изначально закладывали эту статью. Считаем доставку воды маломобильным людям делом важным.

Самое большое количество бутылок обычно привозят в первоуральское общество инвалидов, здесь больше всего



тех, кто сам не в силахходить на родник за водой. Вначале разгружают в офисе, а затем воду доставляют на дом.

Председатель Первоуральской городской организации инвалидов Галина Мансурова посчитала:

– Очередной подарок – это 83 бутыли по пять литров, то есть 400 с лишним литров воды. Её получат 80 человек,

которые будут, безусловно, рады.

Получать родниковую воду будут и пенсионеры. Для этого им надо обратиться в благотворительный фонд. Волонтёры готовы доставлять питьевую воду примерно раз в неделю. Одной из первых воду получила Заслуженный учитель и бывший директор школы № 35 Тамара Хламина.

ВЫСТАВКА

КРАСОТА И ИЗЯЩЕСТВО ЯПОНСКОГО БЫТА

В ИЦ открылась выставка, посвященная быту страны восходящего солнца.

Первоуральцы смогут узнать, что такое сёги, норэн и фуросики. Эти прибывшие из Японии экспонаты познакомят с национальными традициями и обычаями. Деревянные куклы ручной работы, кимоно для празднования дня рождения, проведения банных процедур и чайных церемоний. Ещё здесь есть свиток, которому более 200 лет и веkovaya шёлковая занавеска – норэн, которую весили на входе в дом для защиты от солнца, ветра и пыли. Уникальная выставка «Красота и изящество японского быта» насчитывает порядка 200 предметов, каждый из которых передан в дар уральцам жителями Японии. Коллекцию собирали более пяти лет и теперь первоуральцы могут познакомиться с культурой и историей страны восходящего солнца.

Председатель Свердловского областного отделения Всероссийского общества «Россия-Япония» Вадим Занин: «Стараемся познакомить как можно больше жителей нашей области, региона с культурой и историей Японии. Её представили максимально развернуто -

это предметы интерьера, оружие самураев, игрушки и куклы».

Гостей выставки удивят, например, стрела и перчатка, переданные внуком известного лучника, который был преподавателем в императорском дворце в прошлом веке. Кстати, лук, являющийся амулетом, отгоняющим злых духов, в коллекцию передала принцесса Японии Хисако Такамадо.

Первую экскурсию по выставке культуры страны восходящего солнца провёл сам председатель общества «Россия-Япония» Вадим Занин. Он рассказал о нюансах выбора кимоно, сложностях с его надеванием, особенностях хранения чаш для чайных церемоний, почему такие чаши после ремонта становятся ещё ценнее. Услышали посетители и о том, почему куклы дарума могут быть с одним глазом, как гэта помогают не запачкать белые носки и как фуросики (кусочки ткани, в которые японцы заворачивают вещи, чтобы переносить их) помогают экологии.

Часть экскурсии была посвящена боевым искусствам Японии, в частности, стрельбе из лука, а также истории появления



иайдо, мгновенной атаки катаной. Причем, Вадим не только рассказал, но и показал, что это такое. Он отметил, принципы, которым учит иайдо, вниманию к деталям, концентрации, вполне можно перенести на обычную жизнь.

Выставка будет работать до 1 ноября. Посетителей ждут ежедневно с 9 до 21 часа. Возраст 6+



Кстати, так совпало, что уральцы в эти дни соприкоснулись и с современным японским боевым искусством, которое является также синтезом философии и религиозных убеждений. Чаще всего айкидо переводят как путь гармонизации духа. Так вот в Екатеринбурге в Академии единоборств РМК прошёл Всероссийский фестиваль Айкидо. Его почётным гостем был известный актёр и главный инструктор Федерации Айкидо России Стивен Сигал. Всероссийский фестиваль мастер боевых искусств курировал лично: он не только участвовал в официальной церемонии открытия, но и провёл серию мастер-классов для российских борцов.

Первоуральским спортсменам клуба смешанных единоборств «Сила» повезло участвовать в данном семинаре. Для ребят это стало ярким событием в жизни.